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Track semanal de 
Opinión Pública 



Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de afluencia con 

Tablet. 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 comunas 

urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a partir de 

BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del hogar, la selección de los 

sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE (Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron cuotas para 

comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, además de sexo, 

edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo. 

Muestra semanal : 715 casos. 508 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 207 entrevistas cara a 

cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de 

confianza. 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y Edad, obteniendo 

una muestra de representación nacional para el universo en estudio. 

Fecha de Terreno 

semanal  

: Miércoles 06, Jueves 07 y Viernes 08 de abril de 2016. 
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Gobierno Michelle Bachelet y 

las reformas 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

2014 2016 2015 



32 
30 

32 

36 35 

27 

23 24 

16 17 

27 

16 

22 23 22 

13 

18 
20 

17 

23 

12 

17 

9 8 
5 5 

-1 
0 

3 
6 
2 

-2 

-4 

-11 -11 
-9 

-13 

-10 

-15 

-20 

-13 

-10 

-2 

-11 
-14 

-10 
-8 

-3 

-6 

-23 

-25 

-23 -25 

-30 
-27 

-36 

-30 
-32 

-27 

-32 
-35 

-38 

-23 

-36 

-37 

-41 

-39 

-34 

-42 

-39 

-41 

-39 -39 

-48 

-40 --41 

-44 

-48 

-52 

-49 

-40 

-32 -32 

-35 -35 

-37 
-40 

-39 
-38 -38 

-39 

-36 

-42 
-44 

-41 

-37 

-39 

-37 

-38 

-34 

-39 

-50 

-44 

-45 

-43 

-44 

-38 

-41 

1
3
-M

a
r

2
1
-M

a
r

2
7
-M

a
r

0
3
-A

b
r

1
0
-A

b
r

1
7
-A

b
r

2
5
-A

b
r

3
0
-A

b
r

0
9
-M

a
y

1
6
-M

a
y

2
4
-M

a
y

3
0
-M

a
y

0
6
-J

u
n

1
3
-J

u
n

2
0
-J

u
n

2
7
-J

u
n

0
4
-J

u
l

1
2
-J

u
l

1
8
-J

u
l

2
5
-J

u
l

3
1
-J

u
l

0
8
-A

g
o

1
4
-A

g
o

2
2
-A

g
o

2
9
-A

g
o

0
5
-S

e
p

1
2
-S

e
p

1
7
-S

e
p

2
6
-S

e
p

0
3
-O

c
t

1
0
-O

c
t

1
7
-O

c
t

2
4
-O

c
t

3
0
-O

c
t

0
7
-N

o
v

1
4
-N

o
v

2
1
-N

o
v

2
8
-N

o
v

0
5
-D

ic

1
2
-D

ic

1
9
-D

ic

2
4
-D

ic

3
1
-D

ic

0
9
-E

n
e

1
6
-E

n
e

2
3
-E

n
e

3
0
-E

n
e

0
6
-F

e
b

1
3
-F

e
b

2
0
-F

e
b

2
7
-F

e
b

0
6
-M

a
r

1
3
-M

a
r

2
0
-M

a
r

2
7
-M

a
r

0
2
-A

b
r

1
0
-A

b
r

1
7
-A

b
r

2
4
-A

b
r

3
0
-A

b
r

0
8
-M

a
y

1
5
-M

a
y

2
3
-m

a
y

2
9
-m

a
y

0
5
-j
u

n

1
2
-j
u

n

1
9
-j
u

n

2
6
-j
u

n

0
3
-j
u

l

1
0
-j
u

l

1
7
-J

u
l

2
4
-J

u
l

3
1
-J

u
l

0
7
-A

g
o

1
4
-A

g
o

2
1
-A

g
o

2
8
-A

g
o

0
4
-S

e
p

1
1
-S

e
p

1
6
-S

e
p

2
5
-S

e
p

0
2
-O

c
t

0
9
-O

c
t

1
6
-O

c
t

2
3
-O

c
t

3
0
-O

c
t

0
6
-N

o
v

1
3
-N

o
v

2
0
-N

o
v

2
7
-N

o
v

0
4
-D

ic

1
1
-D

ic

1
8
-D

ic

2
4
-D

ic

3
1
-D

ic

0
8
-E

n
e

1
5
-E

n
e

2
2
-E

n
e

2
9
-E

n
e

0
5
-F

e
b

1
2
-F

e
b

1
9
-F

e
b

2
6
-F

e
b

0
4
-M

a
r

1
1
-M

a
r

1
8
-M

a
r

2
4
-M

a
r

0
1
-A

b
r

0
8
-A

b
r

Neto de aprobación presidencial 
Diferencia entre aprobadores y desaprobadores 
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Festival de  

Viña 
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Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y 

ministros de la Presidenta Bachelet? 

2014 2015 

Cambio de 

Gabinete 

2016 
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Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria 

que ya fue aprobada en el Congreso? 

Post 

acuerdo 

político 
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cónclave 

Post 

discurso 21 

mayo 

Aprobación 

en 

Congreso 

2014 2015 2016 



60 

48 

44 

51 

42 

47 

38 

44 

42 
41 

44 
42 

39 

41 

47 

44 

49 

39 

46 

32 34 
32 31 

37 
35 36 

34 

37 37 
39 

37 36 

41 40 41 
39 

36 

41 
42 

35 35 
33 

37 
39 

34 34 

31 

37 36 

31 

27 

22 
24 23 

19 

22 
24 

31 

26 
28 27 27 

25 

31 31 

34 

30 

37 37 

33 

37 

33 

37 38 37 
35 

37 
35 

37 37 

40 40 
45 

41 41 41 

43 

39 

40 

39 

40 41 

38 

41 

45 

3
0
-a

b
r

2
0
-J

u
n

0
4
-J

u
l

1
2
-J

u
l

1
8
-J

u
l

2
5
-J

u
l

3
1
-J

u
l

0
8
-A

g
o

1
4
-A

g
o

2
2
-A

g
o

2
9
-A

g
o

0
5
-S

e
p

1
2
-S

e
p

1
7
-S

e
p

2
6
-S

e
p

0
3
-O

c
t

1
0
-O

c
t

1
7
-O

c
t

2
4
-O

c
t

3
0
-O

c
t

0
7
-N

o
v

1
4
-N

o
v

2
1
-N

o
v

2
8
-N

o
v

0
5
-D

ic

1
2
-D

ic

1
9
-D

ic

2
4
-D

ic

3
1
-D

ic

0
9
-E

n
e

1
6
-E

n
e

2
3
-E

n
e

3
0
-E

n
e

0
6
-F

e
b

1
3
-F

e
b

2
0
-F

e
b

2
7
-F

e
b

0
6
-M

a
r

1
3
-M

a
r

2
0
-M

a
r

2
7
-M

a
r

0
2
-A

b
r

1
0
-A

b
r

1
7
-A

b
r

2
4
-A

b
r

3
0
-A

b
r

0
8
-M

a
y

1
5
-M

a
y

2
3
-M

a
y

2
9
-M

a
y

0
5
-J

u
n

1
2
-J

u
n

1
9
-J

u
n

2
6
-J

u
n

0
3
-J

u
l

1
0
-J

u
l

1
7
-J

u
l

2
4
-J

u
l

3
1
-J

u
l

0
7
-A

g
o

1
4
-A

g
o

2
1
-A

g
o

2
8
-A

g
o

0
4
-S

e
p

1
1
-S

e
p

1
6
-S

e
p

2
5
-S

e
p

0
2
-O

c
t

0
9
-O

c
t

1
6
-O

c
t

2
3
-O

c
t

3
0
-O

c
t

0
6
-N

o
v

1
3
-N

o
v

2
0
-N

o
v

2
7
-N

o
v

0
4
-D

ic

1
1
-D

ic

1
8
-D

ic

2
4
-D

ic

3
1
-D

ic

0
8
-E

n
e

1
5
-E

n
e

2
2
-E

n
e

2
9
-E

n
e

0
5
-F

e
b

1
2
-F

e
b

1
9
-F

e
b

2
6
-F

e
b

0
4
-M

a
r

1
1
-M

a
r

1
8
-M

a
r

2
4
-M

a
r

0
1
-A

b
r

0
8
- 

A
b
r

% De acuerdo % En desacuerdo

Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 

Marcha 

CONFEPA 

Interpelación 

Eyzaguirre 
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y tomas 

Paro 
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Estatuto 
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Evaluación Reforma Laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet? 

2014 2015 
Aprobación 

idea de 

legislar 

2016 
Aprobación 

Reforma 



Ranking Político T13-Cadem 
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Conocimiento figuras políticas 
¿Ud. conoce o ha oído hablar de...? 

% Si  

99 

97 

97 

96 

95 

94 

93 

90 

89 

88 

85 

84 

82 

79 

79 

75 

74 

72 

70 

68 

67 

65 

65 

64 

64 

Sebastián Piñera

Marco Enríquez Ominami

Evelyn Matthei

Ricardo Lagos Escobar

Ricardo Lagos Weber

Camila Vallejo

Isabel Allende

José Miguel Insulza

Andrés Allamand

Carolina Tohá

Andrés Velasco

Guido Girardi

Lily Pérez

Hernán Larraín

Nicolás Eyzaguirre

Ximena Rincón

Giorgio Jackson

Claudio Orrego

Francisco Chahúan

Ignacio Walker

Marcela Sabat

Alejandro Navarro

Manuel José Ossandón

Jorge Burgos

Alberto Espina



Evaluación de figuras políticas 
En general, ¿Ud. aprueba o desaprueba el desempeño político de...? 
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% Desaprueba % Aprueba

Casos:  En base a conocimiento de actores. 

Se omiten categorías ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘No sabe no responde’ 
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Conocimiento y aprobación figuras políticas 
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Menor conocimiento 

Mayor aprobación 

% Conocimiento 

Mayor conocimiento 

Mayor aprobación 

Menor conocimiento 

Menor aprobación 

Mayor conocimiento 

Menor aprobación 



3 
Economía y Sociedad   



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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% Progresando % Estancada % Retrocediendo

Percepción de progreso económico 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2014 2015 2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? 

2014 2015 

Evaluación económica Personal y Familiar 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder 

comprar bienes y servicios? 

2014 2015 

Expectativas de Consumo 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? 

2014 2015 

Expectativas de Empleo 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? 

2014 2015 

Percepción económica de las Empresas 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “ni buena ni mala” y ‘No sabe, no responde’ 

2016 
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% Muy optimista/Optimista % Pesimista/Muy pesimista % Ni optimista ni pesimista

Expectativas futuro del país 
En general ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? 

2015 

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 

2016 



4 

El transporte público y el 

caso Uber 



33 

24 

14 

10 

6 5 5 

2 1 

44 

18 

5 

23 

1 1 

5 

2 1 

25 

28 

21 

1 

10 

7 6 

1 1 

Micro/Transantiago Auto particular Colectivo Metro Caminar Bus interurbano Bicicleta Moto Taxi

Total Santiago Regiones

Principal medio de transporte  
¿Cuál es su principal medio de transporte para desplazarse por su ciudad…? %  



72 

61 

54 

52 

47 

45 

40 

36 

22 

15 

24 

35 

22 

9 

30 

40 

31 

30 

13 

15 

11 

22 

44 

25 

20 

33 

48 

4 

Bicicleta

Auto particular

Colectivo

Caminar

Moto

Taxi

Bus interurbano

Metro

Micro/Transantiago

% Notas 6 a 7 % Notas 5 % Notas 1 a 4 % NS-NR

Casos: 715 

Nota 

Promedio 

Satisfacción por medio de transporte utilizado 
Con notas de 1 a 7, donde 1 es nada de satisfecho y 7 es muy satisfecho, ¿Cuál es su 

nivel de satisfacción con su principal medio de transporte para desplazarse por la 

ciudad? % 

5,8 

4,4 

5,7 

4,8 

4,8 

5,2 

6,1 

5,0 

5,5 



Sí 
23% 

No 
77% 

Casos: 715 

Utilización de servicios de taxi 
Durante las últimas semanas ¿Utilizó usted taxi…? 

Total 

Sí 
23% 

No 
77% 

Casos: 291 

Santiago 



Casos: 715. Se omite categoría ‘ 

No sabe, no responde’ 

83 

66 

57 

16 

34 

43 

Cabify

Easy Taxi

Uber

% No % Si

Conocimiento de aplicaciones de taxi 
¿Usted conoce o ha oído hablar de...? 

80 

57 

55 

20 

43 

44 

Cabify

Easy Taxi

Uber

% No % Si

Casos: 291. Se omite categoría ‘ 

No sabe, no responde’ 

Total Santiago 



49 

43 

3 2 2 1 

66 

24 

6 
2 2 

38 

57 

1 2 1 1 

Taxi de la calle Radio Taxi Easy Taxi Uber Otros NS/NR

Total Santiago Regiones

¿Qué tipo de taxi es el que utiliza con mayor frecuencia…? % 

Servicios de taxi y aplicaciones de transporte 

Casos: En base a los que utilizaron taxi durante las últimas semanas. 



De acuerdo 
57% 

En 
desacuerdo 

28% 

Ni acuerdo 
ni 

desacuerdo  
6% NS/NR 

9% 

Uber y Cabify son empresas que proporcionan una red de transporte manejado por 

personas privadas a través de aplicación móvil ¿Estás de acuerdo o en desacuerdo 

con qué Uber y Cabify puedan competir con los taxis de la calle?  

Competencia con servicio tradicional de taxis 

Casos: 715 

Total 

Casos: 291 

Santiago 

De acuerdo 
60% En 

desacuerdo 
26% 

Ni acuerdo 
ni 

desacuerdo  
6% 

NS/NR 
8% 



Deberían tener la 
misma regulación 

por parte del Estado 
que tienen los taxis 

de la calle 
61% 

Deberían tener una 
regulación especial 

por tratarse de 
transporte manejado 

por personas 
privadas 

25% 

No deberían tener 
ninguna regulación 

6% 

NS/NR 
8% 

¿Crees que Uber  y Cabify…? 

Regulación para servicios privados de Taxi 

Casos: 715 



59 

11 
8 

5 
3 4 

10 

64 

13 

7 
3 

6 
2 

5 

55 

10 9 
7 

2 
6 

11 

Taxímetros
adulterados, te
cobran de más

Conductores
tratan mal a los

pasajeros

Seguridad Vehículo en mal
estado

No tienen vuelto Otros NS/NR

Total Santiago Regiones

¿Cuál crees que es el principal problema de los taxis de la calle…? %  

Principales problemas del servicio de taxis 




